Cvicéeni 5

1. Prevedte nasledujici véty do formuli PL1 a ovéite jejich ekvivalenci pomoci de
Morganovych zakonu:

a)

b)

d)

g

h)

Vsechna prvocisla vétsi nez 2 jsou licha.

Je-li prvocislo vétsi nez 2, pak je liché.

Neexistuje prvocislo vétsi nez 2, které by nebylo liché.
Neni-li ¢islo liché, pak to nenf prvocislo vétsi nez 2.

Marie ma rada pouze vitéze.

Pokud ma Marie nékoho rada, pak je to vitéz.

Neexistuje nikdo takovy, Ze by ho Marie méla rdda a nebyl to vitéz.
Kdo neni vité€z, toho Marie nema rada.

Néktera prvocisla nejsou lich4.

Neni pravda, Ze vSechna prvocisla jsou lich4.
Nékteti studenti nejsou lini.

Ne vsichni studenti jsou lini.

Z4dné prvocislo neni sudé.
Je-li &islo sudé, pak to neni prvocislo.
Neexistuje sudé prvocislo.

Z4dny ueny z nebe nespadl.
Kdo spadl z nebe, neni uceny.
Neexistuje uceny spadly z nebe.

Negace priklada d) a e)
Existuje sudé prvocislo.
Nékteii uceni spadli z nebe.

Neékterd ¢isla jsou mensi nez jejich druhd mocnina.
Neni pravda, Ze Zadné ¢islo neni mensi neZ jeho druhd mocnina.

Nékteii maji radi svou matku.
Neni pravda, Ze nikdo nemd rdd svou matku.

Neexistuje nejvétsi pfirozené ¢islo.

Neexistuje prirozené x takové, Ze je vétsi nebo rovno neZ vSechna y.

Ke kazdému Cislu x existuje Cislo y takové, Ze jeli x pfirozené, pak neni vétsi nebo
rovno y.

2. Najdéte modely formuli, které jste obdrzeli analyzou vyroku z piikladu 1.



3. Na obrazku jsou znazornény obory pravdivosti predikata S, P, a M. Definujte
plochy A-H, a to
a) Formulemi predikatové logiky
b) MnoZinovym zapisem

NN

H

4. Sémanticky (Vennovymi diagramy) rozhodnéte, zda nasledujici asudky jsou
platné.
Névod (postup):

1. Obory pravdivosti jednotlivych predikatii zakreslime jako vzdjemné se protinajici
krouzky. Poté zndzornime situaci, kdy jsou premisy pravdivé, t;.

2. Nejdrive vysrafujeme plochy, které odpovidaji prazdnym tiidam objektd
(vSeobecné predpoklady).

3. Poté oznac¢ime kiizkem plochu, ktera je jisté neprdzdna (existencni pfedpoklady);
kiizek pfitom klademe jen tehdy, kdyZ je jednoznacné urceno, kam miiZe byt
umistén, tj. Neexistuje jind plocha, ‘kam by mohl pfijit’.

4. Nakonec ovéfime, zda vznikla situace znazorniuje pravdivost zavéru.

a) VSechny pocitace maji procesor.
Vsechny procesory potfebuji elektfinu.
gooooboboboooboogn



b)

d)

g

h)

Vsechny pocitace potfebuji elektiinu.

Kazdy pocitac je stroj.

KaZzdy pocita¢ ma procesor.
gouoobbbogoboodn
Nékteré stroje maji procesor.

K ptedchozimu piikladu pridejte predpoklad tak, aby byl dsudek platny.

Nékteré programy studenti opisuji.
VSechny projekty z Javy jsou programy.
goooooboooboooogo

Nékteré projekty jsou opsany.

Student absolvuje logiku, kdyZ se uci.
Nektefi studenti se neuci.
gouoobbbogoboodn
Nékteii studentni neabsolvuji logiku.

Vsechny pakety v seznamu jsou filtrovany.
Paket programu dc++ je v seznamu.

gouoobbbogooodgn
Paket dc++ je filtrovan.

Pakety nenachdzejici se v seznamu jsou filtrovany.
Http paket je v seznamu.

goooooooooooodgo
Http paket neni filtrovan.

VSechny pakety v seznamu jsou filtrovany.
Nezndmy paket hackera neni v seznamu.
gooooboboboooboodan

Nezndmy paket hackera nenf filtrovén.

Z4dné sudé Cislo neni liché.
Neékterd lich4 ¢isla jsou prvocisla.

Néktera prvocisla nejsou suda.

Vsechna ¢isla délitelnd 4 nebo 6 jsou suda.
Néktera Cisla délitelnd 6 jsou délitelnd 1 4.

Neni pravda, Ze zadné sudé Cislo neni délitelné 6.



J)

k)

D

Vsichni, ktefi jsou nemocni a velmi unaveni, nechodi do préce.
Nékteti velmi unaveni lidé chodi do prace.

Existuji 1 velmi unaveni lidi, ktef{ nejsou nemocni.

Z&dni pracujici nejsou ani nemocni, ani velmi unaveni.
Nékteii velmi unaveni lidé jsou nemocni.

Nektetfi nemocni nejsou pracujici.

Kazdé sudé Cislo je prirozené nebo liché.
Kazdé liché ¢islo je prirozené Cislo.

Z4dné liché ¢islo neni sudé.

m) VSsichni psi jsou savci, ale neumi létat.

Néktefi savci nejsou psi.

Neéktefi savci umi 1état.



